

■ Dosarul Kovesi - fără finalizarea cercetării penale, Adina Florea - nesanționată pentru nerespectarea deciziei ICCJ. **PAGINA 3**

■ PENTRU CĂ PARLAMENTUL DOARME. Autoritățile naționale de reglementare au devenit stat în stat. **PAGINA 3**



■ MARKETWATCH: Bitcoin s-a corelat tot mai bine cu acțiunile, în ultimele luni. **PAGINA 4**

■ Liberalizarea Pieței de Energie. Agonie și extaz. **PAGINA 8**

■ PIAȚA PENTRU ZIUA URMĂTOARE / Prețul maxim al energiei electrice - 1.431 lei/MWh. **PAGINA 8**

■ ZIUA CULTURII NAȚIONALE / Muzică și poezie la Muzeul Satului. **PAGINA 10**

■ BLOCAJELE EDUCAȚIEI / Ore remediate, plata a fost întârziată cu lunile. **PAGINA 10**

GRAM AUR = 254,4439 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,7133 RON EURO = 4,9445 RON DOLAR = 4,3541 RON



Camille Corot: "Arderea Sodomei", ulei (1857)

JUSTITIE ȘI REVOLUȚIE, APROPO DE HOMOSEXUALITATE

A fost Dumnezeu la Sodoma? (5)

(Tragând cu ochiul în Biblia închisă)

9. Unde este Dumnezeu? (II) și invers.

b) Absența stranic

Dar, dacă este general acceptat că îngerii care ajung la Sodoma sunt acei bărbați plecați din Poiana Mamvri, atunci cum de pleacă trei și ajung doi?!

Tragând cu ochiul în Biblia închisă, pare că Dumnezeu a fost, totuși, prezent la Sodoma.

În Biblia închisă, cei doi îngeri i-au înșoptit pe Dumnezeu la Sodoma, dar ceea ce s-a petrecut acolo a fost atât de ultragiug, încât (abia aici) textul a trebuit modificat de rabini anti-cititorii a trebuit să fie lovit de orbire, exegeza a fost obligată să manevreze iluzii, viziunile să fie prezentate drept fapte



MAKE

Absența lui Dumnezeu de la Sodoma este stranic.

Există două argumente care vor fi expuse aici, conform cărora Dumnezeu a participat, totuși, împreună cu cei doi îngeri la evenimentele de la Sodoma relatate în Capitolul 19 al Genezei, care îl dă drept absent; (un al treilea argument va fi expus în capitolul succesiv acestuia).

Primum argument:

"20. Zis-a deci Domnul: «Strigarea Sodomei și a Gomorei e mare și păcatul lor cumplit de greu. 21. Pogor-Mă-voi deci să văd dacă faptele lor sunt cu adevărat așa cum s-a suit până la Mine strigarea împotriva lor, iar de nu, să știus»". (Geneza, 18)

(continuare în pagina 9)

GHEORGHE PIPEREA: "Facturile mari la energie trebuie contestate la ANPC sau în justiție"

● ANRE vine cu sfaturi pentru consumatori și anunță controale la furnizorii de electricitate și gaze naturale

Consumatorii care consideră că facturile la electricitate și gaze sunt prea mari ar trebui să le conteste la ANPC, la Consiliul Concurenței sau în instanță, nu să aștepte ca statul să le rezolve problema, a afirmat, ieri, avocatul Gheorghe Piperea, președintele Asociației de protecție a consumatorilor Parakletos, în cadrul unei conferințe de presă organizată împreună cu Asociația Pro Consumatori și Asociația CREDERE. Piperea a mai spus și că actuala compensare oferită de la bugetul de stat pentru facturile la energie și gaze este nesemnificativă, precum și că TVA la utilități ar trebui să fie zero până trece pandemia.

Piperea a declarat: "Dacă este vorba despre practici comerciale incorecte, atunci atât ANPC, cât mai ales Asociația pentru protecția consumatorului poate să meargă în instanță și să obțină interzicerea, stoparea acestor contracte. Până când ele vor fi corectate, facturile pot să fie înghițite, acestea este soluția la care trebuie să apelați, nu ceea ce spune domnul ministrul al Energiei (Virgil Popescu). Nu să refuzați pur și simplu să plătiți. Puteți să refuzați să plătiți, dar cu condiția să obțineți o astfel de înghițare a facturilor, în baza unei astfel de acțiuni, pe care să o faceți în justiție sau în fața ANPC. (M.G.)"

(continuare în pagina 8)

PENTRU ULTIMUL TRIMESTRU DIN 2021 Marile bănci din SUA, așteptate să raporteze rezultate mixte

● Refinitiv preconizează un minus de 20-30% pentru câștigurile JPMorgan și Citigroup, respectiv un avans de 20% pentru Bank of America și de 67% pentru Wells Fargo

Analizii se așteaptă ca unele bănci majore din SUA să raporteze, în curând, o creștere a veniturilor nete de bază în trimestrul al patrulea din 2021, datorită noilor împrumuturi acordate și randamentelor titlurilor de trezorerie deținute, chiar dacă, per ansamblul sectorului, veniturile vor fi mixte din cauza diferențelor privind modul în care fiecare instituție financiară și-a contabilizat pierderile din împrumuturi, cauzate de pandemie.

Conform Reuters, cel mai mare grup bancar american, JPMorgan Chase & Co., și rivalul său mic Citigroup Inc. urmează să își publice vinurile rezultate financiare, iar specialiștii Refinitiv anticipă că aceștia vor anunța scăderi de

aproximativ 20%, respectiv 30% ale profiturilor comparativ cu trimestrul similar din anul anterior. Pentru un alt gigant din SUA, Bank of America Corp., analiștii așteaptă ca acesta să amâne, pe 19 ianuarie, profitul în creștere cu 20%.

Wells Fargo & Co., bancă americană programată să își raporteze rezultatele trimestriale tot vineri, este așteptată să anunțe o creștere cu 67% a profiturilor sale.

Conform sursei citate, această evoluție mixtă este cauzată în mare măsură de ritmul diferit în care băncile au început să elimine cheltuielile pentru pierderile din credite, legate de pandemie, care nu s-au materializat. (V.R.)

(continuare în pagina 4)

"Creșterile agresive de preț din energie vor duce la revizuirea planurilor de investiții"

(Interviu cu Cristian Pârvan, președintele PIAROM)



"Cadrul fiscal rămâne un subiect preocupant pentru mediul de afaceri".

CRISTIAN PÂRVAN, președintele PIAROM

Mediul de afaceri abordează cu un optimism moderat anul 2022, evaluând cu mult realism provocările economice multiple cărora va trebui să le facă față, este de părere Cristian Pârvan, președintele Patronatului Investitorilor Autohtoni din România (PIAROM). Domnia sa ne-a prezintă, într-un interviu: "Companiile românești au dovedit, în anul 2020-2021, o relativă stabilitate și calitate managerială, creșterea economică de peste 7% a PIB-ului în 2021 datorându-se în mod major activității din mediul privat, în condițiile unei instabilități politice și administrative care a dus la utilizarea slabă a resurselor financiare și a oportunităților existente".

Creșterile agresive ale prețurilor energiei electrice și gazelor naturale au afectat activitatea productivă în ultimele luni ale anului 2021 și vor reprezenta principala provocare pentru anul în curs. Consecința directă va fi revizuirea planurilor de investiții.

Printre altele, domnul Pârvan consideră că un subiect preocupant pentru mediul de afaceri rămâne cadrul fiscal și că digitalizarea va deschide noi oportunități de afaceri.

Reporter: Cu ce sentimente au intrat oamenii de afaceri din România în 2022, după doi ani de pandemie?

Cristian Pârvan: Oamenii de afaceri au găsit soluții cu privire la menținerea afacerilor la nivelul prognostic prin bugetele aprobate pentru anul 2021. Au făcut față crizei pandemice care a generat disfuncționalități majore în circuitul economic (un singur exemplu - costul transportului maritim a crescut de la 250 \$/t la peste 1400 \$/t).

Criza de circuite electronice destinate industriei auto a dus la scăderea semnificativă a producției în acest domeniu vital, atât pentru economia europeană, dar și a celei din România. Au înregistrat mari dificultăți companiile din sectorul HoReCa și sectorul construcțiilor (creșterea majoră a prețurilor materialelor de construcții fără o intervenție necesară din partea guvernului pentru a se aproba o actualizare corectă a devizelor a avut drept consecință o contribuție zero a sectorului construcțiilor la creșterea PIB-ului 2021, un element a fi "anul investițiilor publice").

A CONSEMNAȚ EMILIA OLESCU

(continuare în pagina 12)